

2009-06-04

Folkbildningsförbundet för kunskapskanal och kunskapslyft

I det här numret av FolkbildningsNytt slår vi ett slag för en bred kunskapskanal och ett europeiskt kunskapslyft. Du kan också läsa om vad vi anser om kulturutredningen.

Dessutom bjuder vi in till våra arrangemang i Almedalen och Göteborg.

Debatt: Satsa på en bred kunskapskanal!

I Jönköpings-Posten den 25 maj skrev Folkbildningsförbundets generalsekreterare Maicen Ekman om regeringens stundande proposition om radio och tv:s framtid. Sverige har en fantastisk möjlighet att få en stark folkbildande kunskapskanal, som kan utgöra ett alternativ till den tilltagande underhållnings- och publikmaximeringssatsning som pågår i stort sett i alla andra tv-kanaler. När statsmakterna ska slå fast sändningsvillkoren för de kommande åren bör man ge UR ett tydligt uppdrag att svara för en bred Kunskapskanal, skrev Ekman.

<http://www.newsdesk.se/pressroom/folkbildningsforbundet/pressrelease/view/debatt-vad-vaentar-regeringen-paa-satsa-paa-kunskap-297311>

Kunskapslyft – en hävstång genom krisen

Använd det svenska ordförandeskapet för att driva frågan om ett europeiskt kunskapslyft! Den uppmaningen riktar de samlade studieförbunden till regeringen.

I det allvarliga läge som Sverige och Europa befinner sig i behövs en offensiv investering i människors framtid. Investeringar i kunskaps- och kompetensuppbyggnad är just ett exempel på en sådan investering. Vi hoppas och tror att det bör kunna nås en bred politisk enighet kring detta. 100 000 platser per år i ett kunskapslyft där utgångspunkten tas i de arbetsökandes behov är det konkreta krav som vi riktar till regeringen.

Folkbildningsförbundets skrivelse till regeringen bifogas.

Studieförbunden om kulturutredningen

Nu har Folkbildningsförbundet lämnat sitt remissvar på Kulturutredningen. Vi är kritiska till den korta remisstiden och hade föredragit en parlamentarisk utredning. Vidare anser vi att skrivningarna om en ökad samverkan med civilsamhället och folkbildningen ska syna i de nationella kulturmålen.

Folkbildningsförbundet framför även att studieförbundens uppgift är att bedriva en pedagogisk verksamhet byggd på frihet och frivillighet. Det är den pedagogiska idén som är grunden för studieförbundens verksamhet – oavsett ämnesområde. En stor del av studierna bedrivs inom kulturområdet och omfattar människors eget skapande, men fokus är inte på utövandet utan lärandet.

Folkbildningsförbundet anser också att portföljmodellen måste utredas ytterligare och utvecklar i remissen ett resonemang om modellens potential och risker. Majoriteten av de nio studieförbunden, alla med sin särskilda profil, har lämnat egna remissvar.

http://www.studieforbunden.se/Pdf/Faktablad/faktablad_kulturutredningen.pdf

Replik: Ni missar poängen med folkbildningen!

I det senaste numret av Dagens Samhälle bemöter Maicen Ekman ett debattinlägg om Kulturutredningen från Carl-Johan Kleberg och Ants Viirman, före detta chefer på Statens Kulturråd respektive Kommunförbundets kultursektion.

Folkbildningsförbundets generalsekreterare menar att det är befängt att påstå att kulturaspekten beaktas illa hos studieförbunden. Vidare att Kleberg och Viirman missar poängen med folkbildningen och dess fokus på livslångt lärande, eftersom de vill flytta folkbildningen från Utbildningsdepartementet.

<http://www.newsdesk.se/pressroom/folkbildningsforbundet/pressrelease/view/debatt-ni-missar-poaengen-med-folkbildningen-300066>



Folkbildnings-
studieförbundens
intresseorganisation **förbundet**

Folkbildningsförbundet i Almedalen

Folkbildningsförbundet och Sveriges Konsumenter sätter under årets almedalsvecka tänderna i den heta debatten om mat och klimat. Det gör vi tillsammans med fyra samtalsinspiratörer med perspektiv som sträcker sig från Gotland och ut i hela världen; Stefan Edman, biolog och författare, Cristina Gaitan, Slow Food, Karin Gardell, Medvetna Matval och Åsa Westlund, Europaparlamentet (S)

Tid: tisdagen den 30 juni, kl. 16.00-17.30

Plats: Fornsalen, Strandgatan 12, Visby
Välkommen till en matnyttig diskussion över en kopp rättvisemärkt kaffe och ekologisk morotskaka!

Anmäl dig till ewa@studieforbunden.se

Se hela inbjudan:

<http://almedalen.prod3.imcms.net/event/user-view/1555>

Du har väl anmält dig...



...till Folkbildningsförbundets och EAEAs* spännande samtal om påverkansarbete genom

folkbildning i Europa? Den 29-30 september i Göteborg samlas folkbildningens - och civilsamhällets organisationer tillsammans med politiker/beslutsfattare på alla nivåer. Din medverkan är viktig! Hör av dig till oss om du i programmet hittar ett seminarium som du skulle vilja medverka i. Konferensen är en del av Sveriges ordförandeskap i EU och genomförs i samarbete med en mängd organisationer.

* (EAEA – European Association for Education of Adults)

På konferensen kan du bland annat ta del av mångreligiösa guidningar, förörternas riksdag, fredsagenter, erfarenhetsutbyten om lokal demokrati och workshops om klimat och hållbar utveckling. Dagarna kommer att genomsyras av dans, konst och musik från studieförbundet.

Du kan också besöka folkbildningen på plats. Studieförbundet i Göteborg bjuder bland annat in till ett ekologiskt centrum, Svenska för Invandrare (SFI), en guidad tur i ett av Sveriges mångfaldsområden och besök på en Hip hop akademi.

Konferenslokalen rymmer ca 400 personer, men den digitala tekniken ger fler chansen att ta del av innehållet och bidra till diskussionerna. Tisdagens samtal mellan medborgarpaneler, Margot Wallström, Cecilia Malmström och Astrid Thors utformas så att deltagare på flera orter samtidigt kan medverka. EU-kommissionens egen tv-kanal, Europe by Satellite, sänder från konferensen i samtliga EU-länder. SVT 24 sänder i Sverige. Konferensspråket blir i huvudsak engelska, och/eller svenska.

Läs mer om konferensen och anmäl dig på

www.activeineurope.org

Kontakt: marie@studieforbunden.se

Maicen och Margot förtidsröstade



Folkbildningsförbundets generalsekreterare Maicen Ekman var en av de som förtidsröstade på Europahuset den 28 maj, samtidigt som EU-kommissionär Margot Wallström och bland

andra Amelia Adamo och Tomas Di Leva.

Inbjudna var organisationer som särskilt arbetar för att få fler till valurnorna.

www.studieforbunden.se

FolkbildningsNytt är Folkbildningsförbundets digitala nyhetsbrev med aktuell information och debatt som rör studieförbundet och dess villkor. FolkbildningsNytt går kostnadsfritt till intresserade inom riksdag, regering, Europaparlamentet, myndigheter och organisationer. Tipsa gärna någon om FolkbildningsNytt.

Redaktör för FolkbildningsNytt är: Christine Cars Ingels, christine@studieforbunden.se tel 08-402 01 56

Stockholm den 25 maj 2009

Till Utbildningsminister Jan Björklund,
Arbetsmarknadsminister Sven Otto Littorin
och Integrationsminister Nyamko Sabuni

Folkbildningsförbundet föreslår Kunskapslyft i Sverige och Europa

Regeringen anser att det krävs en aktiv arbetsmarknadspolitik i lågkonjunktur. Vi håller med och föreslår att staten lägger in ytterligare en växel för att få fler i arbete. Den växeln stavas Kunskapslyft, en beprövad och framgångsrik metod som till en rimlig kostnad nådde oerhört många arbetslösa år 1997-2002. Studieförbunden fick ungefär 440 mkr under en femårsperiod. Satsningen nådde över en halv miljon arbetslösa i mer än 60 000 studiecirklar. Folkbildningen var den aktör som nådde bäst resultat i Kunskapslyftet. Ett viktigt framgångsexempel är Malmö. Studieförbunden bidrog till att arbetslösheten halverades där under perioden.

Det är en styrka hos ett samhälle att det finns fria studieförbund för människor som vill lära sig nytt eller fördjupa sina kunskaper i möten med andra människor. Hos studieförbunden kan man välja på fler än 700 olika ämnen. Människor kommer till oss för att lära mer, må bra och få nya vänner. Cirkeldeltagandet ger självförtroende och mod att ta sig vidare till jobb och fortsatta studier. För många väcker folkbildningen också ett samhällsengagemang.

Regeringen vill satsa på praktisk kompetensutveckling, något som studieförbunden har mycket positiva erfarenheter av. Ett exempel är ABF i Göteborg som sedan sju år driver en verksamhet där invandrare kombinerar svenska och ämneskunskaper med praktik på arbetsplatser. Mer än 80 procent av deltagarna har fått jobb efter avslutade studier.

I samband med varslen på Volvo i Göteborg arrangerar ABF nu en ettårig vidareutbildning på heltid med bibehållen lön. Förhoppningen är att de anställda ska kunna gå tillbaks till Volvo efter utbildningens slut.

Vi anser att ett kunskapslyft ska tillvarata våra nya svenskars kunskaper, lyfta entreprenörskunnandet och varva studierna med praktik. Då kommer vi att både lyckas integrera människor och få in fler på arbetsmarknaden. Studieförbundens rötter i föreningssverige gör att oss till en unik mötesplats mellan nya och gamla svenskar.

Ungdomsarbetslösheten i Sverige är bland de högsta i EU. Det är hög tid för aktiva insatser för att sänka ungdomarnas trösklar in i arbetslivet. Låt Peter Örn med sitt breda förtroende i den ideella sektorn genomföra ett "handslag" där staten ställer särskilda resurser till förfogande och den idéburna sektorn ställer upp med praktikplatser.



Folkbildnings-
studieförbundens
intresseorganisation **förbundet**

Wallingatan 38, 111 24 Stockholm
Telefon 08-402 01 50 Fax 08-402 01 59
fbf@studieforbunden.se www.studieforbunden.se

Yrkesvux och yrkeshögskolan är bra satsningar, men då platserna är begränsade och inte riktar sig till alla anser vi att studieförbunden kan göra angelägna kompletterande satsningar. Vi vill att regeringen ska satsa ca 50-100 000 platser per år i ett Kunskapslyft.

Vi tycker också att regeringen bör gripa chansen att under det svenska ordförandeskapet på bas av de positiva erfarenheterna av Kunskapslyftet 1997-2002 samt ett nytt Kunskapslyft 2.0 driva frågan om ett Europeiskt dito. Det skulle vara en osedvanligt konstruktiv och strategisk åtgärd för att nå målen i Lissabonstrategin. Dessutom har finanskrisen inga gränser. Vi behöver gemensamma insatser för att kunna häva krisen och höja den europeiska konkurrenskraften i världen. Låt oss använda EU-samarbetet till att lyfta européernas kunnande.

I sin första regeringsförklaring framförde alliansen att det offentliga är ett komplement till all den goda verksamhet som utförs i den ideella sektorn, inte tvärtom. Nu har regeringen möjlighet att i handling visa sitt förtroende för civilsamhället genom en satsning på ett nytt kunskapslyft.

Åke Gustavsson
ordförande

Maicen Ekman
generalsekreterare

FOLKBILDNINGSFÖRBUNDET – STUDIEFÖRBUNDENS INTRESSEORGANISATION



Folkbildnings-
studieförbundens
intresseorganisation **förbundet**

Wallingatan 38, 111 24 Stockholm
Telefon 08-402 01 50 Fax 08-402 01 59
fbf@studieforbunden.se www.studieforbunden.se